

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 111

05-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനം

പോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> ശ്രീ പി. നന്ദകുമാർ, ശ്രീ എം നൗഷാദ് , ശ്രീ പി. ടി. എ. റഹീം, ശ്രീ ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ </p>	<p align="center"> ശ്രീ പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി) </p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ സുതാര്യമാക്കുന്നതിനും ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൃത്യമായി നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും പോരാൾമാരുടെ ക്ഷേമം ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിനും സീക്രട്ടി വരുന്ന നടപടികൾ അവലോകനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. ഓരോ പോലീസ് സ്റ്റേഷനും കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ മേലുദ്യോഗസ്ഥർ സന്ദർശനം നടത്തി പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നതിനും പോരാൾമാരുടെ ക്ഷേമം ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് കൃത്യമായ നിർദ്ദേശവും നൽകി വരുന്നുണ്ട്. എല്ലാ ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിമാരും പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ അപ്രതീക്ഷിത സന്ദർശനം നടത്തി പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തുവാൻ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 20 പോലീസ് ജില്ലകളിലെയും, 4 പോലീസ് റേഞ്ചുകളിലെയും, 2 പോലീസ് സോണുകളിലെയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്ത് ക്രമസമാധാന ചുമതലയുള്ള ADGP യെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെ കേസുകളുടെ അന്വേഷണത്തിനായി ജില്ലാതലത്തിലും, റേഞ്ച് തലത്തിലും, സംസ്ഥാന തലത്തിലും കോൺഫറൻസുകൾ നടത്തി കേസുകളുടെ അന്വേഷണവും മറ്റും മേലുദ്യോഗസ്ഥർ കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ വിലയിരുത്തി ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നൽകി വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>വിവര സാങ്കേതിക വിദ്യ/ഇ-ഗവേർണൻസ് അധിഷ്ഠിതമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ നടപ്പിലാക്കിയതുമൂലം പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ സുതാര്യമായിട്ടുള്ളതും പരാതികളുടെയും സേവനങ്ങളുടെയും നിജസ്ഥിതി ഓൺലൈനിലൂടെ</p>

		<p>മനസ്സിലാക്കുവാനും സാധിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ പോരാത്തവർ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ പരാതിക്കാർക്ക് മേലുദ്യോഗസ്ഥരെ സമീപിച്ച് പരാതികൾ നൽകാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.</p> <p>കൂടാതെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സുതാര്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ഓഡിയോ റിക്കാർഡിംഗ് സംവിധാനം ഉൾപ്പെടുത്തിയുള്ള CCTV Surveillance സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു</p>
(ബി)	<p>കുറ്റാന്വേഷണത്തിലും ക്രമസമാധാന പാലനത്തിലും രാജ്യത്തെ ഏതൊരു ഏജൻസിയോടും കിടപിടിക്കുന്ന തരത്തിൽ സംസ്ഥാന പോലീസിനെ നവീകരിക്കുന്നതിനായി നടത്തിയിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകൾ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) ഉണ്ട്. ക്രമസമാധാന പരിപാലനത്തിലും കുറ്റാന്വേഷണത്തിലുമുള്ള മികവ് നിലനിർത്തുന്നതിനും പോലീസ് സേനയെ ജനകീയമാക്കുന്നതിനും താഴെപ്പറയുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർക്ക് സ്റ്റേഷൻ ഹൗസ് ഓഫീസറുടെ ചുമതല നൽകിയിട്ടുള്ളതും ഉദ്യോഗസ്ഥരെ കുറ്റാന്വേഷണം, ക്രമസമാധാന പാലനം എന്നിങ്ങനെ രണ്ട് വിഭാഗങ്ങളായി തിരിച്ച് ചുമതലകൾ ഏൽപ്പിച്ച് കാര്യക്ഷമത വിലയിരുത്തി ആവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ നിയമപരമായ അവബോധം, നൂതനസാങ്കേതിക വിദ്യയെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവ്, തൊഴിൽപരമായ കാര്യശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കൽ, പൊതുജനങ്ങളോടുള്ള പെരുമാറ്റം, സമ്മർദ്ദ ലഘൂകരണം എന്നിവയ്ക്കായി പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പരിശീലന പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പോലീസ് സേവനങ്ങൾക്കായി പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സ്റ്റേഷനിൽ നേരിട്ട് എത്താതെ വിവിധ സേവനങ്ങൾ ഓൺലൈനായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സിറ്റിസൺ പോർട്ടൽ സംവിധാനമായ 'ഇണ്' നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പൊതു സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുക, പൂവാല ശല്യം ഒഴിവാക്കുക, സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും ആവശ്യമായ അടിയന്തര സഹായങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ പിങ്ക് പട്രോൾ സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയും പോലീസ് സംവിധാനങ്ങളെ ഒരു നെറ്റ് വർക്കിലൂടെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി CCTNS Project നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സംവിധാനം മൂഖേന FIR ഓൺലൈൻ വഴി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം നിലവിലുണ്ട്.</p>

കുറ്റാന്വേഷണ മികവ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി Interrogative Techniques, Cyber Crime Investigation, Advance Technology in Forensic Science, Anti-Human Trafficking, Investigation of Murder/Homicide Cases തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങളിൽ എല്ലാ തലത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും in service പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തെ 520 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ഓരോന്നിലും 12 വീതം അത്യാധുനിക സി.സി.ടി.വി ക്യാമറകളും അതിന്റെ ജില്ല/ സംസ്ഥാനതല മോണിറ്ററിംഗ് സിസ്റ്റവും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

ട്രാഫിക് നിയമലംഘകരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ട്രാഫിക് അപകടങ്ങൾ കുറയ്ക്കുന്നതിനും മറ്റുമായി Integrated Digital Traffic Enforcement System (IDTES) എന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും ഇതിനായി Build Operate Own Transfer (BOOT) പ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗം തടയുന്നതിനുവേണ്ടി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള Kerala Anti Narcotic Special Action Force (KANSAF) നുവേണ്ടി 50 Multi Line Screen Test Device (Urine), 7 Multi Line Twist Screen Test Device (Oral Fluid) എന്നിവ വാങ്ങി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

‘One data one entry’ എന്ന തത്വം അടിസ്ഥാനമാക്കി Integrated Core Policing System (iCoPS) എന്ന ആപ്ലിക്കേഷൻ പോലീസ് വകുപ്പിലെ വിദഗ്ദ്ധ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വികസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. iCoPS ആപ്ലിക്കേഷൻ വിവിധ ഘട്ടമായിട്ടാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ആയതിന്റെ ഭാഗമായി ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ജിഡി റെക്കോർഡിങ്ങ്, എഫ്.ഐ.ആർ രജിസ്ട്രേഷൻ എന്നീ മൊഡ്യൂളുകൾക്കൊപ്പം സെർച്ച്, എഫ്.ഐ.ആർ സൂചിക, മറ്റ് രജിസ്റ്ററുകൾ, ഡിജിറ്റൽ ഗ്യാലറി എന്നിവ പുതിയ പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് പോലീസിനെ ജനകീയവൽക്കരിക്കുക എന്ന നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി 2008-ൽ ആരംഭിച്ച ജനമൈത്രി സുരക്ഷാ പദ്ധതി എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

<p>(സി) ചില ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കാട്ടി പോലീസ് സേനയ്ക്ക് ഒന്നാകെ അവമതിപ്പുണ്ടാക്കുന്നതിനും അതുവഴി പോലീസ് നടത്തി വരുന്ന ജനോപകാരപ്രദമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മൂടിവയ്ക്കുന്നതിനും ഒരു വിഭാഗം പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് മറികടക്കുന്നതിനും പോലീസിനെ കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കുന്നതിനും സർക്കാർ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് പോലീസിനെ ജനകീയവൽക്കരിക്കുക എന്ന നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി 2008-ൽ ആരംഭിച്ച ജനമൈത്രി സുരക്ഷാ പദ്ധതി മുഖേന നാളിതുവരെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ മൂലം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സാധാരണ ജീവിതത്തിന്റെ ഭാഗമായി പോലീസുമായി ഇടപെടാനും പരിചയപ്പെടാനുമുള്ള അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും അങ്ങനെ പോലീസ് സുഹൃത്തുക്കളാണ് എന്ന ബോധം ജനങ്ങളിൽ വളർത്തുകയും സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും വയോജനങ്ങൾ തുടങ്ങി എല്ലാവരും പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലേക്ക് യോഗ്യതകളില്ലാതെ കടന്നുചെല്ലുക എന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനമൈത്രി പോലീസ് സംവിധാനം സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലേക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുകയും പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ എത്തുന്ന പൊതുജനങ്ങൾക്ക് വേണ്ട സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ PRO ആയി നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്.</p>
---	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ